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BAREM DE CORECTARE SI NOTARE

Subiectul | — 36 puncte

a.

Identificarea si simbolizarea termenilor prezenti in text:
A = elevi pasionati de calatorii, B = elevi pasionati de sport, C = elevi pasionati de muzica, D = elevi pasionati
de dans, E = elevi pasionati de pictura, F = elevi care citesc poezie lirica, G = elevi care citesc romane de
aventuri, H = elevi care citesc romane istorice, | = elevi care citesc romane politiste, J = elevi care citesc romane
de dragoste, K = elevi care citesc carti stiintifice, L = elevi care citesc romane biografice

12 x 1 p =12 puncte
Reprezentarea grafica cu ajutorul diagramelor Euler 8 puncte
De exemplu:

Precizarea valorii de adevar a enunturilor formulate:
(1) F

(2)
(3)
(4)
(5)
(6)
(7)
(8)

>> > T>>m

8 x 1p. = 8 puncte
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d. Selectarea celor cinci termeni, pentru construirea unui polisilogism format dintr-un sir de silogisme aii-1, aii-1,

aii-1 (Darii — Darii — Darii): K, J, I, H, G 1 punct
Kil Kil KiH

Jal laH HaG

Kil KiH KiG

Construirea soritului aristotelic:

Kil Unii elevi care citesc carti stiintifice, citesc si romane de dragoste

Jal Toti elevii care citesc romane de dragoste, citesc si romane politiste

laH Toti elevii care citesc romane politiste, citesc si romane istorice

HaG Toti elevii care citesc romane istorice, citesc si romane de aventuri

KiG Unii elevi care citesc carti stiintifice, citesc si romane de aventuri 2 puncte

Realizarea reprezentarii grafice, de exemplu:

1 punct

e. Selectarea celor cinci termeni, pentru construirea unui polisilogism format dintr-un sir de silogisme eae-1, eae-

1, eae-1 (Celarent — Celarent — Celarent), de exemplu: G, L, H, |, J 1 punct
Gel Hel lel
HaG laH Jal
Hel lel Jel

Construirea soritului goclenian:

Gel Niciun elev care citeste romane de aventuri, nu citeste romane biografice

HaG Toti elevii care citesc romane istorice, citesc si romane de aventuri

laH Toti elevii care citesc romane politiste, citesc si romane istorice

Jal Toti elevii care citesc romane de dragoste, citesc si romane politiste

Jel Niciun elev care citeste romane de dragoste, nu citeste romane biografice 2 puncte

Realizarea reprezentarii grafice, de exemplu:

1 punct

Subiectul Il - 14 puncte
A. a. Verificarea posibilitatii ordonarii sirurilor de termeni:
(1) Sirul de termeni nu poate fi ordonat crescdtor dupa extensiune integral, deoarece termenul ,numere
naturale divizibile cu 24“ este in raport de Incrucisare cu ceilalti termeni;
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(2) inginer mecanic auto, inginer mecanic, inginer, profesionist, persoana;
(3) Sirul de termeni nu poate fi ordonat crescator dupa extensiune integral, deoarece termenul ,, autoturism
electric” este in raport de incrucisare cu termenul ,,autoturism marca Audi”;
(4) Sirul de termeni nu poate fi ordonat crescator dupa extensiune, deoarece termenii se afla in raport de
contrarietate ca specii ale genului ,,unitate de invatamant”.
4 x 1 p. =4 puncte

b. Clasificarea termenului inginer mecanic dupa cele doua criterii:

- dupa intensiune: absolut, concret, pozitiv, compus 2 puncte
- dupa extensiune: nevid, general, distributiv, precis 2 puncte

. Precizarea tipurilor de definitii:

(1) Definitie prin gen proxim si diferenta specifica (definitie generica);
(2) Definitie constructiva;
(3) Definitie genetica.
3 x1p.=3puncte

. Explicarea fiecarei proceduri de definire. De exemplu:

- In definitia prin gen proxim si diferentd specificd, genul proxim este termenul supraordonat imediat
termenului definit (adica este genul cel mai apropiat), iar diferenta specificd cuprinde acele note din
intensiunea definitului, care il deosebesc de celelalte specii incluse in genul proxim;

- Tn definitia constructivd, in definitor se aratd modul de formare / construire a definitului;

- Tn definitia genetic3, in definitor se aratd modul in care ia nastere definitul.

3x1p.=3puncte

Subiectul lll — 24 puncte

A.

Stabilirea propozitiei la care se reduce fiecare expresie:

— _ Supraalterna — ]
contradictoria conversei obversei supraalterna conversei obversei SeP = SeP —> SaP —> PiS ——  PaS—
¢ _ _ contradictoria — _
PeS - SeP ——— SiP
_ supraalterna —
contrara obversei conversei supraalterna obversei conversei SiP = SiP —> PiS —> PoS ———— PeS —> SeP 5
— _—contrara — _
SaP ——— SeP
contrara — - C — _—
subalterna conversei obversei contrarei conversei obversei SaP = SaP 5 SeP 5 PeS —— aS PeS — SeP
subalterna — _
— > SoP
supraalterna — o _ _¢
contrara conversei obversei supraalterna conversei obversei SoP = SoP 5 SiP 5 PiS ————— PaS - PeS -

— contrara _ _
SeP ——— SaP

4 x 2 p. =8 puncte
SaP =, Toti oamenii prost-crescuti sunt nepunctuali”
SeP =, Niciun om prost-crescut nu este nepunctual”
SiP = ,,Unii oameni prost-crescuti sunt nepunctuali”
SoP = ,,Unii oameni prost-crescuti nu sunt nepunctuali”
4 x1 p. =4 puncte

B. a. Precizarea tipului de entimema:

,Toti M sunt S“ — minora: Ma$
,Unii S sunt P“— concluzia: SiP
lipseste majora PaM => entimemd de ordinul | 2 puncte

,Niciun non-M nu este P“: MeP
Vasile propune majora rezultatd din obversa conversei propozitiei MeP:
MeP —<> PeM decimodul:  PaM
Mas
SiP 2 puncte
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,Niciun M nu este non-P“: MeP
Dorina propune majora care este contradictorie cu conversa obversei propozitiei MeP:

MeP ——> MaP —<—> Pj[\V entradictoria 5, pa\/ deci modul:  PeM
Mas
SiP 2 puncte
b. - verificarea adecvata si corectd a modului silogistic aai-4 prin metoda diagramelor Venn 1 punct
- verificarea adecvata si corecta a modului silogistic eai-4 prin metoda diagramelor Venn 1 punct

- precizarea validitatii fiecarui mod silogistic: aai-4 - mod silogistic valid, eai-4 - mod silogistic nevalid

2 x 1p. = 2 puncte
- precizarea corectitudinii fiecarui rationament: Vasile rationeaza corect, Dorina nu rationeaza corect

2 x 1p. =2 puncte

Subiectul IV - 16 puncte

Daca vom nota:

»preturile cresc” = p

,cererea creste” = q

,oferta creste” =r

»pretul de echilibru creste” = s

vom obtine urmatoarele formule:

Larisa-{[(p > ~q) & (p > N] & [(-p > ~r) & (-p > q)]} > [(q & ~r) > 9]

Alfred -{[(p > ~q) & (P > NI & [(-p > ~r) & (-p > )1} > [(~q & ) > 9]

Selina-{[(p > ~a) & (p >N &[(~p > ~r) & (-p > q)I} > {[(q & ~r) > s] <> [(~q & r) > ~s]}
Matei - {[(p > ~q) & (p > 1] & [(~p > ~r) & (~p > )]} > {[(q & ~r) > ] W [(~q & r) > ~s]}

sau

Larisa-{[p > (~q &
Alfred-{[p > (-q &
Selina-{[p>(-q &r
Matei-{[p = (-q &r

~

J&[~p > (-r&q)l} > [(q & ~r) > 5]

J&[-p > (~r&q)l} = [(~q &r) = ~5]

J&[~p > (-r&q)l} > {l(q & ~r) > s] <> [(~q & 1) > ~s]}
J&[~p > (~r&q)l} > {l(q & ~r) > s] W [(~q & r) > ~s]}

—_—~— —

- transpunerea corecta in limbaj formal a fiecarui rationament 4x 2 p. =8 puncte
- realizarea calculului logic corect pentru fiecare rationament 4x1 p.=4puncte
- precizarea tipului de formula in fiecare caz (formule plauzibile/realizabile/contingente) 4 x 1 p. =4 puncte

Nota: 10 puncte se acorda din oficiu.
Se puncteaza orice alta varianta corecta din punct de vedere logic de rezolvare a subiectelor.
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